

不拼分数不拼房产 穗积分入户政策拟大调

60分以上都将有申请资格 按缴纳社保时间轮候入户

自今年初至2015年,广州入户指标仅剩38万个。记者日前获悉,广州拟调整入户政策。10月24日起,广州市政府门户网站将公开相关文件,征求社会意见。其中,积分入户的指标删减调整,房产、捐赠等不再加分,申请人达到60分即可按社保缴纳时间排队轮候。

高级技师 入户容易了

据广州对城市的总体规划,到2015年,广州户籍人口要控制在860万以内,常住人口控制在1500万左右。但从今年初算起,到2015年,广州入户指标就剩下38万个。

广州市发改委副主任陈浩钿称,本次仅仅是政策修订。广州在财力有限、人口规模总量控制情况下,难免会让申请人排队。他强调,设定总量控制的背后是公共服务问题。资源有限,户口后面绑定了大量的福利和公共服务,需要平衡好各种各样的需求。

记者注意到,产业发展的考虑被摆在重要位置。如高级技师等高技能人才稀缺,因此,政策对这类人才有倾斜。广州市人社局副局长钟丽英透露,以前广州人才入户主要针对专业人才,此次加进了技能型人才。

艰苦行业人员 有机会入户

人口老龄化问题也是广州考虑的重点。到2015年,广州的老年人口可能会达到180万,超过五分之一

的户籍人口都是老年人,“广州需要年轻人来优化人口结构”,陈浩钿说。

长期在环卫、公交、民办(特殊)教育、基层(山区)医疗、养老、残疾人照料等特殊艰苦行业一线工作的人,入户广州的机会将增多,但会有条件限定。陈浩钿说,比如环卫工,是否获得“城市优秀美容师”等评定,可能就会成为入户条件。此外,新政策将取消已婚人员需双方同时达到入户条件的规定。对于符合条件的已婚人员,迁入时允许配偶和未成年子女一并迁入。而且,夫妻投靠的结婚年限一律缩短为满1年。

积分入户每年两批 改为每年一批

本次政策调整,积分入户的细则变化较大。

如受理批次从现行的一年两批调整为每年一批。办理流程,实行入户申请和受理信息化。有业内人士期待广州积分入户的名额会有所增加甚至彻底放开。广州市发改委副主任陈浩钿表示,名额肯定不会减少,但是否增加要明年初才会有正式公开结论。

积分指标方面,广州现行政策

有12大类15项指标。新政拟大幅简化,仅设8项基本条件和5大类6项积分指标。如取消纳税入户政策,只给予纳税20分分值优待;年龄、房产、捐款、表彰等加分也取消了。此外,献血等指标分值也降低了,限定在近5年内参加献血每次积2分,但一年内积分不超过2分。

社保缴纳时间 按月计

虽然新政仍需要排队轮候,但排队次序进行了调整。

现行的以分数高低排序,改为达到规定的积分(60分)后,据当年积分制入户指标总量,按照在本市缴纳社保时间排名轮候入户。

“社保缴纳时间是按月计,不是按天计”,广州市人社局副局长钟丽英说。

社保有医保、养老、失业等五类险种,未来细则中可能会考虑不同险种的情况,优先以某种险种先排序。该险种缴纳时长相同的,再依次按其他险种排序。

另外,新政拟规定,通过积分制入户的人员,允许其配偶和未成年子女同时随迁。

《关于依法惩治性侵害未成年人犯罪的意见》发布 对七种强奸猥亵犯罪 从严惩处

最高人民法院、最高人民检察院、公安部和司法部日前联合举行发布会,发布《关于依法惩治性侵害未成年人犯罪的意见》。意见指出,国家工作人员或者冒充国家工作人员,对未成年人实施强奸、猥亵犯罪的从重处罚。

这份四部门发布的《意见》共34条,着重从依法严惩性侵害犯罪、加大对未成年被害人的保护力度两个主要方面做了规定。

在发布会上,最高人民法院新闻发言人孙军工介绍,我国刑法第二百三十六条、第二百三十七条明确规定,奸淫幼女,猥亵儿童的,从重处罚,对于强奸已满十四周岁未成年少女的,人民法院在审判实践中一般也酌定从重处罚。

《意见》第25条从犯罪主体、犯罪地点、犯罪手段、

犯罪对象、犯罪后果、行为人的表现等方面,对从重处罚情节做了具体规定,体现依法严惩的刑事政策。这七种从重处罚情节是:

- 1、对未成年人负有特殊职责的人员、与未成年人有共同家庭生活关系的人员、国家工作人员或者冒充国家工作人员,实施强奸、猥亵犯罪的;
- 2、进入未成年人住所、学生集体宿舍实施强奸、猥亵犯罪的;
- 3、采取暴力、胁迫、麻醉等强制手段奸淫幼女、猥亵儿童犯罪的;
- 4、对不满十二周岁的儿童、农村留守儿童、严重残疾或者精神智力发育迟滞的未成年人,实施强奸、猥亵犯罪的;
- 5、猥亵多名未成年人,或者多次实施强奸、猥亵犯罪的;
- 6、造成未成年被害人轻伤、怀孕、感染性病等后果的;
- 7、有强奸、猥亵犯罪前科劣迹的。

河南首次就法官与律师关系作出规范 律师出入法庭不需安检

律师出入法院、法庭不需安全检查,法官不得无故打断律师发言,设立专门的律师阅卷室……24日,河南出台新规首次就法官与律师关系作出规范,并给予律师一定的“特权”。

当日,河南省高级人民法院、河南省司法厅联合出台了《关于建立法官与律师良性互动关系共同促进司法公正的若干意见》(以下简称《意见》)。《意见》肯定了律师在推进法治进程、维护公

平正义中的重要地位和作用,并从如何构建法官和律师良性互动关系的角度进行了明确的规定,全文共30条。

《意见》要求充分尊重和保障律师的权利,包括保障律师自由进入法院、法庭不需要安全检查、保障律师在法院法庭的人身财产安全、保障律师的辩护权、代理权、阅卷权以及取证、举证、质证权等。

云南一小学墙体垮塌事故初步查明 责任人被停职调查

记者从云南省镇雄县委宣传部获悉,造成2死4伤的林口乡木黑村纸厂小学墙体垮塌事故的过程已初步查明,受伤的4名学生正在医院接受救治,目前伤情稳定,相关责任人已被停职调查,后续工作正在进行中。

据初步查明,10月23日中午,木黑村纸厂小学四、五、六年级学生按学校安排,将学生营养餐及取暖等用煤从校外搬运到校

园内集中堆放点堆放。五年级学生搬运堆放过程中,煤堆挡墙及煤炭垮塌,造成6名学生受伤,其中2名学生在送往医院途中死亡。

事故发生后,镇雄县立即成立工作组开展医疗救治、事故原因调查、善后处理等工作。目前,相关责任人已被停职调查,该校教育教学秩序已恢复正常,善后处置工作有序开展。

(本版稿件据新华社)



户口

■疑问

集体户试挂街道 结婚生育怎么办?

广州将试行在街道设立公共集体户口,减少入户分离。广州市公安局户政支队政委刘建生表示,经近几年研究发现,一些区域拆迁或企业倒闭的人员户口无法挂靠,还有人只能把户口挂在人才市场,今后会逐步解决这部分人的需求。

比如,在某个街道居住或工作地点在某个街道的人,可以将户口挂在街道公共集体户口上。但挂靠集体户的人能否结婚生育等难题,刘建生没有明确回答。

此外,刘建生表示,以前无罪证明需要申请人跑两地派出所,明年不用再跑了。公安局会通过全国联网系统查询申请人有无犯罪记录,将无罪证明直接交给人社局。

■建议

条条大路进广州 小年轻快考技师

广州市发改委表示,本次入户政策调整后,将覆盖所有人群。部分人甚至可以通过几种途径入户。

“户口网”的负责人余梁称,本科(统招)及以上的高学历或技师及以上的高技能人才,建议以人才引进入户作为首选。大专及以下学历或高级

工及以下技能的人员,应以积分入户为首选。

社保年限较低的年轻人群,建议尽早参加技能培训和考试鉴定,通过技师资格入户。此外,环卫、公交、民办(特殊)教育、基层(山区)医疗、养老、残疾人照料等特殊艰苦行业工作的人走艰苦行业入户途径可能更容易。